

## **VII Международный молодёжный литературный фестиваль «КоРифеи»**

С 14 по 20 мая в Уфе и Стерлитамаке проходил VII Международный молодёжный литературный фестиваль «КоРифеи». Фестиваль – одно из направлений выросшего на Рифейских, т.е. Уральских, горах постоянно действующего проекта «КоРифеи», объединяющего наиболее ярких представителей культурного сообщества для передачи опыта творчески одарённой молодёжи и для формирования в Уфе и в республике полноценной культурной среды.

Международный молодёжный литературный фестиваль «КоРифеи» проводится в республике с 2015 года, ежегодно, в некоторые годы – дважды. Обычно он длится не менее недели, его программа выстроена по возрастной нарастающей: от школьников и студентов до широкой общественности. На него приезжают и молодые писатели, музыканты, артисты, художники, и опытные, известные, статусные мастера. В нём также принимают участие учителя-словесники и преподаватели-филологи, библиотекари, издатели детской книги, учёные и педагоги. На фестивале встречаются не только представители разных возрастных групп и всевозможных творческих направлений, но и жители разных городов, разных регионов и стран. Концерты, диспуты, «Литературная школа», «круглые столы», читательские конференции, спектакли, семинары, фильмы – традиционно программа фестиваля насыщена и разнообразна. К фестивалю выпускаются книги и сборники, он освещается в федеральных и местных СМИ.

Традиционно в рамках феста проходит Всероссийская очная литературная школа в СООЦ«Салихово» (Чишминский район Республики Башкортостан). Литературно одарённым детям со всей России бесплатно предоставляется проживание и пятиразовое питание, трансфер из Уфы и обратно. Организаторы проекта обеспечивают ученикам обширную образовательную и культурную программу. Кроме того, одарённые дети со всей страны получают в «Салихово» возможность обучения на мастер-классах выдающегося педагога, московского детского писателя и драматурга, руководителя Творческого объединения «Черная курица» при Фонде Ролана Быкова, Московского Клуба детских писателей, Лаборатории по работе с одарёнными детьми при Московской городской детской библиотеке им. А. Гайдара, лауреата премии им. К. Чуковского и других престижных конкурсов Льва Яковлева. В этом году в литшколу была приглашена Киреева Карина, ученица 7 в класса МАОУ СОШ 2 с. Акъяр.

Также в этом году впервые была сделана программа для учителей, работающих с одарёнными детьми в том же "Салихово". Учителя приняли участие в семинаре "Методические аспекты развития творческих способностей учащихся", в их числе учитель МАОУ СОШ 2 с Акъяр Мамбетова Г. Ю.

# ЦЕНТР РАЗВИТИЯ ОДАРЕННОСТИ ШКОЛЬНИКОВ

«В КАЖДОМ РЕБЕНКЕ СОЛНЦЕ. ТОЛЬКО ДАЙТЕ ЕМУ СВЕТИТЬ»  
(Сократ)

Ежегодно проводятся более 100 различных мероприятий с участием более 20 000 школьников из 9-10 регионов России. Основной спонсор – Благотворительный фонд «Урал».

Центр проводит комплексную работу по выявлению одаренных школьников и психолого-педагогической поддержке их развития.

Создан Банк одаренных детей БГТУ им. М. Амуллы. Особо отличившиеся участники награждаются медалью БГТУ им. М. Амуллы «Созидая будущее». Победителям и призерам олимпиад при поступлении в БГТУ им. М. Амуллы начисляются дополнительные баллы к баллам ЕГЭ по предмету.



### ОЛИМПИАДЫ

Дистанционные олимпиады в рамках ед. Акмуллинской олимпиады. Проводятся учащимися 2-11 классов по школьным предметам и творческим направлениям.

Межрегиональная олимпиада школьников. Проводится совместно с Оренбургским, Пермским педагогическими университетами учащимися 7-11 классов по 8 предметам.

Предметные олимпиады «Я – профессионал». Проводятся в рамках Дня открытых дверей для старшеклассников.

### КОНКУРСЫ

Проводятся в дистанционной и очной формах учащиеся 4-11 классов. Направлены на стимулирование самостоятельной творческой деятельности учащихся, получение новых знаний, повышение познавательной активности участников.

Победители и призеры награждаются дипломами, участники – сертификатами.

### ОЧНЫЕ НЕДЕЛЬНЫЕ ШКОЛЫ

Проводятся по определенным предметам или творческим направлениям. Для участия приглашаются школьники по представлениям школьных муниципальных органов управления образования, а также победители, призеры проводимых университетом мероприятий. Звезды проводятся на базе социально-образовательного центра «Салихово».

### ДИСТАНЦИОННАЯ ШКОЛЬНАЯ АКАДЕМИЯ «УСПЕХ»

В рамках Академии учащиеся 5-11 классов под руководством ученых занимаются исследовательской и проектной деятельностью. На первом конкурсном этапе участники выполняют исследовательские, проектные работы. Во втором этапе проводится заключительное мероприятие в виде научно-практических конференций.

